
問 1．あなたはキャッシュレスに対してどのようなイメージがありますか？ 

（該当するものすべてに〇） 

 

［高校生］ 

1089件の回答 

 
 

［大学生］ 

403件の回答 

 
 

高校生と大学生の回答傾向に大きな違いはない。大学生は便利やポイント還元といった良

い点を回答している人の割合が高い。一方で、高校生はお金の管理が難しいと感じている。 

 



問 2．あなたはデビットカードを知っていますか。 

 

[高校生] 

1088件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

大学生の方がデビットカードの認知度が高く、理解度も高い。 

 

 

 



問 3．あなたはデビットカードを使っていますか？ 

 

[高校生] 

1080件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

問 2と同様、大学生の方が利用している人の割合が高い。 

 

 

 



問 4．あなたがデビッドカードを利用しない理由はなんですか？ 

 

[高校生] 

1089件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

高校生に比べ大学生ではデビットカードに対する理解が深まっていることがわかる一方、

それでも尚「必要を感じないから」の選択肢が大きな割合を占めるためその点が課題として

挙げられるだろう。 

 

 

 



問 5．保護者が反対する（または反対すると思うから）と答えた方に伺います。

反対する理由は何でしょうか？（該当するものすべてに〇） 

 

[高校生] 

210件の回答 

 

 

[大学生] 

38件の回答 

 

 

どちらも「浪費しそう」と答える人が多かったが、「保護者自身もキャッシュレスを信用し

ていない」と答えた人の割合は高校生の方が高かった。 

 



問 6．あなたは何歳の時にデビットカードを契約しましたか？ 

 

[高校生] 

210件の回答 

 

 

[大学生] 

38件の回答 

 

 

高校生、大学生のどちらも節目（それぞれ１５歳、１８歳）が一番高い割合であった。 

 

 

 

 



問 7．あなたがデビットカードを契約したきっかけは何でしたか？ 

（該当するものすべてに〇） 

 

[高校生] 

115件の回答 

 

 

[大学生] 

146件の回答 

 

 

高校生と大学生で分布がかなり異なっていた。高校生は「保護者に勧められた」という回答

が最も多かったが、大学生は「銀行窓口で勧められた」という回答が最多であった。「保護

者に勧められた」という回答は、高校生、大学生共に割合が高かった。 

 



問 8．デビットカードを使用していて不便だと感じる点はありますか？ 

（該当するものすべてに〇） 

 

[高校生] 

76件の回答 

 

 

[大学生] 

146件の回答 

 

 

大学生の方が「分割払いや後払いができない」、「預金口座に残高がないと使えない」、「ネッ

トショッピングで使えない場合がある」の割合は高かった。高校生と大学生ともに、「キャ

ッシング（借入れサービス）が利用できない」の割合は低かった。 

 

 



問 9．あなたがデビットカードを使い始める際、保護者の意見は影響しました

か？（該当する数字に〇） 

 

[高校生] 

87件の回答 

 
 

[大学生] 

146件の回答 

 
 

どちらも「非常に影響した」、「全く影響しない」と答える人が多かったが、「どちらともい

えない」と答えた割合は高校生のほうが多くなっていた。 

 

 

 



問 10．あなたが契約したデビットカードはどこの銀行のものですか？ 

（該当すべてに〇） 

 

[高校生] 

1089件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

高校生と大学生で分布は類似しているが、「富山第一銀行」、「富山銀行」と答える割合は高

校生のほうが多くなっていた。 

 



問 11．どのような理由でその銀行を選択しましたか。（該当するものすべてに〇） 

 

[高校生] 

76件の回答 

 

 

[大学生] 

146件の回答 

 

 

高校生は「保護者が利用していたから」という回答の割合が高くなっていた。一方、大学生

は「保護者が利用していたから」や「近所に支店がある(あった)から」、「生活圏内に利用で

きる ATMがあるから」という回答の割合が高くなっていた。 

 

 

 



問 12-1．あなたは現在通っている学校を卒業した後も、デビットカードを使う

予定ですか？ 

 

［高校生］ 

88件の回答 

 

 

［大学生］ 

146件の回答 

 

 

高校生も大学生も、すでにデビットカードを使っている人の約半数が使い続けたいと考え

ている。 

 



問 12-2．現在通っている学校を卒業した後もデビットカードを使う予定であ

ると答えた方に伺います。あなたはデビットカードを何歳ごろまで使う予定で

すか? 

 

［高校生］ 

37件の回答 

 

 

［大学生］ 

69件の回答 

 
 

両グループとも「その他」が少数(高校生: 2人、大学生: 3人)である点から、ほとんどの

回答者が具体的な年齢を挙げて回答している。 



問 13．あなたは将来クレジットカードを利用したいと考えていますか？（該当

するもの１つに〇） 

 

［高校生］ 

674件の回答 

 

 

［大学生］ 

146件の回答 

 

 

高校生の方がクレジットカードを利用したい時期を考えていない人の割合が高い。大学生

は就職のタイミングでクレジットカードを利用したいと考えている割合が高い。 

 



問 14．あなたの決済手段の利用状況を教えてください。1)から 7)それぞれの決

済手段について該当する選択肢を一つ選択してください 

 

1)現金 

[高校生] 

308件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

現金は年齢によって使える制限がないが、高校生、大学生で大差なし。 

 



2)デビットカード 

[高校生] 

308件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

 

大学生になってデビットカードを登録する人が増えているので、アルバイトなどで収入減

が増えたことが要因として考えられる。 

 

 



3)クレジットカード 

[高校生] 

308件の回答 

 
 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

大学生になって、アルバイトなどをする人が増え、収入減が増えたことや、年齢的にも自分

でクレジットカードを登録できるようになったことが、大学生のクレジットカードの使用

頻度が多いことの要因として考えられる。 

 

 



4)電子マネー 例)Suica、ICOCAなど 

[高校生] 

308件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

高校生は、通学等で ICOCA を使う人が多いと考えられるため毎日使う人の割合が大学生よ

りも多くなっている。大学生では、決済手段や、口座を登録して買い物などで利用するその

他の電子マネーを使う人が高校生に比べて多いのだと考えられる。 

 

 

 

 



5)QRコード決済 

【高校生】 

308件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

高校生の使用頻度も多いが、それ以上に大学生の使用頻度も多くなっている。例えば PayPay

は、銀行口座を登録すれば直接、チャージをすることが可能なので 

アルバイト等で収入減が増えたことや、自分の銀行口座ができたことで大学生の使用頻度

が多くなっていると考えられる。また、QR コード決済はクレジット機能がついているもの

もあるのでそれも要因の一つである。 

 

 



6)モバイルウォレット 例)Appleウォレットなど 

[高校生] 

308件の回答 

 
 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

モバイルウォレットのうち例えば、Apple Payは iPhoneにクレジットカードを登録すれば、

支払いが簡単に済み、またネットショッピングでも利用可能なの大学生の使用頻度が高校

生を上回っていると考えられる。 

 

 

 

 



7)その他 

[高校生] 

308件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

高校生、大学生で大差なし 

 

 

 



問 15．上記の決済手段のうち、あなたが最も多く使うものは何ですか？ 

 

[高校生] 

308件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

高校生では、現金が一番多くの割合を占めているが大学生では QRコードの割合が一番多く

なっている。大学生は買い物などの決済機会が高校生に比べて多くなっていて、キャッシュ

レスの方が現金より便利だと思う人が多いのだと考えられる。 



問 16．以下の３つのタイプの店舗（コンビニ、スーパー、ネットショップ）に

おける決済手段について伺います。過去 1 か月間の利用状況を考えると、それ

ぞれのタイプの店舗であなたはどの決済手段を主に利用しましたか。 

 

a) コンビニ 

[高校生] 

1057件の回答 

 

 

[大学生] 

399件の回答 

 

・高校生の方が、現金を利用する割合が高い。 

・大学生は QRコード決済の割合が 5割以上を占める。 

・コンビニのような比較的少額の決済が多い店舗タイプでは、QR コード決済が好まれるこ

とが分かる。 

 

 



b) スーパー 

[高校生] 

1069件の回答 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

・高校生の方が、現金を利用する割合が高い。 

・コンビニと比べて、スーパーで QR コード決済を利用する大学生の割合は約 20%小さく、

現金を利用する割合は約 15%高い。 

・コンビニと比べて、スーパーで QR コード決済を利用する高校生の割合は約 16%小さく、

現金を利用する割合は約 12%高い。 

 

 



c) ネットショッピング 

[高校生] 

1075件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

・高校生のネットショッピングで買い物をしない割合は 35%を占める。 

・大学生でデビットカードやクレジットカードを利用する割合は、ほかの 2 つの店舗タイ

プより高くなっている。 

 

 



問 17．利用するメディアについて伺います。あなたは過去 1 か月間の平日（学

校がある日）、以下のメディアを 1 日あたりそれぞれ何時間程度利用しました

か？ 

 

1)テレビ 

[高校生] 

1070件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

・高校生は利用しない人から長時間利用する人まで回答がばらけている。 

・大学生は高校生に比べて利用しない人の割合が大きい。 

 



2)YouTube 

[高校生] 

1077件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

・高校生はテレビよりも長時間利用する人が多い。 

・大学生は高校生よりも長時間利用する人の割合が大きい。 

 



3)Instagram 

[高校生] 

1073件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

・高校生で長時間利用する人はあまりいない。 

・高校生と同じように、長時間利用する人は少ない。 

 



4)Ⅹ 

[高校生] 

1063件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

・高校生は利用しない人が約半分を占めている。 

・大学生は高校生に比べて、利用する人の割合は増えており、長時間(1時間以上)利用する

人も多い。 



5)Tik Tok 

[高校生] 

1066件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

・利用しない人も約三分の一いるが、反対に長時間利用する人も多くいる。 

・利用しない人が半数以上を占める。 

 



6)Pinterest 

[高校生] 

1059件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

・高校生は利用しない人が 8割を超えている。 

・大学生の利用しない人の割合は 9割近くになっており、高校生よりも高い。 

 



7)Spotify 

[高校生] 

1065件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

・大学生は６割以上が利用しておらず、短時間の利用も少ない。 

・高校生は７割近くが利用しておらず、短時間の利用が長時間の利用よりも少ない。 

 



8)それ以外 

[高校生] 

949件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

・高校生は上記以外のメディアを利用している人は６割以上いる。 

・大学生は上記以外のメディアを利用している人は６割以上おり、高校生と分布が似ている。 

 



問 18．デビットカードの利用に際し、以下のようなメリットを付与するキャン

ペーンを考えています。あなたはどの程度魅力を感じますか。それぞれについて

お答えください。 

 

1)Amazon利用で現金がもらえる 

[高校生] 

1063回答 

 

 

[大学生] 

403回答 

 



2)Google・Apple pay利用で現金がもらえる 

[高校生] 

1062回答 

 

 

[大学生] 

403回答 

 

 

 

 

 



3)抽選で現金がもらえる 

[高校生] 

1060回答 

 

 

[大学生] 

403回答 

 

 

 

 

 



4)抽選でギフトがもらえる 例）ディズニーランドチケットなど 

[高校生] 

1067回答 

 

 

[大学生] 

403回答 

 

 

 

 

 



5)契約時に現金がもらえる 

[高校生] 

1069回答 

 

 

[大学生] 

403回答 

 

 

 

 

 



6)お友達紹介で現金がもらえる 

[高校生] 

1067回答 

 

 

[大学生] 

403回答 

 

 

 

 

 



すべての選択肢において、高校生と大学生の 5割以上が魅力的であると選択しており、どの

キャンペーンも一定の効果はあると思われる。その中でも高校生では、1）Amazon利用で現

金がもらえる、4）抽選でギフトがもらえる、5）契約時に現金がもらえるという項目で魅力

的だと感じる割合が高かった。 

また、大学生では、1）Amazon利用で現金がもらえる、5）契約時に現金がもらえるという項

目で魅力的だと感じる割合が高かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問 19．あなたの学年を教えてください。 

 

[高校生] 

1081件の回答 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

 

 

 

 

 



問 20．あなたの性別を教えてください。 

 

[高校生] 

1080件の回答 

 

 

[大学生] 

401件の回答 

 

 

 

 

 

 



問 21．希望される進路は以下のうちどれに当てはまりますか。 

 

[高校生] 

1079件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

高校生は半数以上が進学を希望、大学生は半数以上が就職を希望している。 

 

 

 



問 22-1．進学や就職をきっかけに県外に移動される希望はありますか。 

 

[高校生] 

1079件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

高校生は大学生に比べて県外への移動希望がある人が少ない。大学生は半数以上が県外へ

の移動を希望している。 

 

 



問 23．あなたは自由に使用できる銀行口座を持っていますか？ 

 

[高校生] 

1081件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

・大学生の方が、高校生よりも圧倒的に自由に使用できる口座を持っている割合が高い 

・高校生は自分自身でお金の管理をしていない人が多いため「3．分からない」が多いので

はないか 

 



問 24．あなたが 1 ヶ月に自由に使えるお金はおおよそどれくらいありますか？ 

 

[高校生] 

1078件の回答 

 

 

［大学生］ 

403件の回答 

 

 

・高校生で最も多い回答は、「5．4001円～5000円」であり、大学生で最も多い回答は、 

「20,001円～40,000円」であった。 

・高校生において 1 ヶ月に自由に使えるお金は、10,000 円以下の回答が 4 分の 1 程度であ

ったが、大学生においては、10,000 円以上の回答が 4 分の 3 を大きく上回っており、高い

金額の回答が多くなっている。 



問 25．あなたは以下の銀行に口座を持っていますか？（該当するものすべてに

〇） 

 

[高校生] 

1089件の回答 

 

 

[大学生] 

403件の回答 

 

 

高校生、大学生ともに北陸銀行さんの銀行口座を利用している人が多い。その次に富山第

一銀行、富山銀行の順で利用者が多いのも同じである。また、高校生は銀行口座を持ってい

ない人が多く、その人数は 3割程度である。 



問 26．あなたの保護者は以下の決済手段を利用されていますか？（該当するも

のすべてに〇）保護者が複数いる場合は複数人分あわせて回答してください。） 

 

[高校生] 

1089件の回答 

 

  

[大学生] 

403件の回答 

 

 

高校生と大学生で大きな違いはない。特にデビットカードの利用率は変わらない。クレジッ

トカード利用率は大学生の親のほうが 10%程高い。逆に、電子マネー利用率は高校生の親の

ほうが 5%程高い。 


